
5 Ιουνίου 2026

Ο Σερβικός λαός θα προπέμψει την Αγία Ζώνη 
μετά το μεγαλειώδες προσκύνημα στο Βελιγράδι 
– Ζωντανά στην Pemptousia TV η αναχώρηση
/ Γενικά Θέματα / Γέρ. Εφραίμ Βατοπαιδινός / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Θέατρο, 
Κινηματογράφος, Ντοκυμανταίρ, TV και Διαδίκτυο / Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου / 
Πολυμέσα - Multimedia

Αντίστροφα μετρά ο χρόνος για την αναχώρηση της Αγίας 
Ζώνης από το Βελιγράδι και χιλιάδες πιστοί που δεν έχουν 
προσκυνήσει σπεύδουν στον Ιερό Ναό του Αγίου Σάββα για να 
λάβουν τη χάρη της Παναγίας μας η οποία , για 17η μέρα 
σήμερα, ευλογεί και αγιάζει τη σερβική πρωτεύουσα. 

Αποστολή στο Βελιγράδι
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Δημοσιογραφική κάλυψη ope.gr

Τεχνική κάλυψη Pemptousia TV: Ανδρέας Χαλκιόπουλος (κάμερα-drone), 
Μαριάνθη Ματζίρη (μοντάζ)

Φωτογραφίες: Ραφαήλ Γεωργιάδης

Η Αγία Ζώνη θα αναχωρήσει από το Βελιγράδι το Σάββατο, 6 Ιουνίου 2026, 
αμέσως μετά την Πατριαρχική Θεία Λειτουργία στην οποία θα τελέσει ο 
Πατριάρχης κ.κ. Πορφύριος και θα συλλειτουργήσει ο Καθηγούμενος της Ιεράς 
Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου, Γέρων Εφραίμ.

Η Pemptousia TV και το Πρακτορείο ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ θα μεταδώσουν ζωντανά, 
από τις 10 το πρωί ώρα Ελλάδος, και αυτές τις ιστορικές στιγμές που 
αναμένεται να πραγματοποιηθούν στο Βελιγράδι, μετά το μεγαλειώδες 
προσκύνημα των σχεδόν τριών εβδομάδων. Επίσης, κατά την αναχώρηση της 
Αγίας Ζώνης θα υπάρχει ζωντανή περιγραφή από τους απεσταλμένους μας που 
μεταφέρουν όλες αυτές τις ημέρες τον παλμό του προσκυνήματος.

http://ope.gr/


Ο λαός θα προπέμψει την Αγία Ζώνη
Περισσότεροι από 600.000 χιλιάδες πιστοί έχουν περάσει από το Ναό για να 
προσκυνήσουν, με τον αριθμό καθημερινά να αυξάνεται καθώς η προσέλευση, όλες 
τις ώρες της ημέρας, παραμένει μεγάλη με την ουρά να ξεπερνά το ένα χιλιόμετρο.

Όπως και κατά την υποδοχή έτσι και κατά την αναχώρηση της Αγίας Ζώνης το 
Πατριαρχείο Σερβίας θα αποδώσει τις πρέπουσες τιμές. “Προσκαλούμε τον πιστό 
λαό, τον κλήρο, τις μοναστικές αδελφότητες και ολόκληρο το πλήρωμα της 
Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας να συμμετάσχουν προσευχητικά σε αυτή την 
ιστορική πνευματική εορτή και να ευχαριστήσουν ολόψυχα τη Μητέρα του Θεού 
και τον Υιό Της, τον Κύριο και Σωτήρα μας Ιησού Χριστό, για τη μεγάλη ευλογία με 
την οποία έχουν καλύψει τη σερβική πρωτεύουσα, την Πατρίδα μας και τον 
Σερβικό Ορθόδοξο λαό.

Ας προσέλθουμε στον αφιερωμένο ναό μας στο Βράτσαρ για να προπέμψουμε 
επάξια το μεγάλο Θεομητορικό κειμήλιο και τον σεβάσμιο Ηγούμενο του 
Βατοπαιδίου, Εφραίμ και την αγία αδελφότητά του.

Ας τους ευχαριστήσουμε για όλα τα ανεκτίμητα δώρα που μας έχουν χαρίσει 
απλόχερα: για την άπειρη αγάπη που έχουν δείξει προς τον σερβικό λαό και την 
Εκκλησία μας, για την ενότητα και την ομοψυχία με την οποία μας έχουν 
αγκαλιάσει, για τη θυσία και το θάρρος που μας έχουν διδάξει με το παράδειγμά 
τους, για το χαμόγελο, την ομορφιά και τη χαρά που έλαμψαν ξανά στα πρόσωπά 
μας, για την παρηγοριά, την ειρήνη και τη γαλήνη που τώρα διαποτίζουν τις 
καρδιές μας”, αναφέρει το προσκλητήριο της Σερβικής Εκκλησίας.

Η μεγάλη αποστολή που πραγματοποιεί το ope.gr όλες αυτές τις ημέρες που η 
Αγία Ζώνη βρίσκεται στη σερβική πρωτεύουσα μεταφέρει στο ελληνικό – και όχι 
μόνο – αναγνωστικό κοινό τις ιστορικές και πνευματικές στιγμές που βιώνει όλη η 
χώρα.



Ο σερβικός λαός αναφωνεί το “Υπεραγία 
Θεοτόκε, σκέπασε μας με την Αγία σου Ζώνη”
Επίσης, σύμφωνα με τα όσα έκανε γνωστά ο Πρωθιερέας Γεώργιος Στοϊσαβλιέβιτς, 
Επικεφαλής του Γραφείου του Σέρβου Πατριάρχη, κατόπιν ευλογίας του 
Μακαριωτάτου κ.κ. Πορφυρίου και με τη συγκατάθεση του Καθηγουμένου της 
Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου Γέροντος Εφραίμ, οι προετοιμασίες για την 
αναχώρηση του ιερού Θεομητορικού κειμηλίου, μοναδικού από την επίγεια ζωή της 
Παναγίας μας, βρίσκονται σε εξέλιξη.

Σύμφωνα με τον π. Γεώργιο, ακολουθώντας την αιώνια παράδοση και πρακτική που 
υπάρχει σε όλες τις Ορθόδοξες Εκκλησίες – Ελληνική, Κυπριακή, Γεωργιανή, 
Ρωσική, καθώς και στη Σερβική Ορθόδοξη Εκκλησία – η Αγία Ζώνη της Υπεραγίας 
Θεοτόκου θα ανυψωθεί σε βάθρο μέσα στον Ναό του Αγίου Σάββα, ώστε κάθε ένας 
από τους προσκυνητές που έχουν έρθει για να λάβουν ευλογία να μπορεί, 
περπατώντας αργά, να περάσει κάτω και να λάβει ευλογία.

Ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος εξέφρασε τη βαθιά πατρική φροντίδα του 
για όλους όσους δεν φείδονταν κόπων. Εξέφρασε την αγάπη του για την Παναγία 



μας, η οποία αγάπη είναι έκδηλη και από όσους προσέρχονται στο ναό του Αγίου 
Σάββα, προσευχόμενοι στη Μητέρα του Θεού και Μητέρα όλων μας αναφωνώντας: 
“Υπεραγία Θεοτόκε, σκεπάσε μας με την Αγία Σου Ζώνη”.

Η ιστορική υποδοχή
Η υποδοχή της Αγίας Ζώνης πραγματοποιήθηκε το απόγευμα της Τετάρτης, 20 
Μαϊου 2026, με τις πρέπουσες εκκλησιαστικές και κρατικές τιμές από τον 
Πατριάρχη Σερβίας και τον Πρόεδρο της χώρας, Αλεξάνταρ Βούτσιτς και θα 
παραμείνει στο Βελιγράδι έως και την απόδοση της εορτής της Αναλήψεως, 
Παρασκευή 29 Μαϊου 2026.

Δείτε αναλυτικό ρεπορτάζ της αποστολής του ope.gr στο Βελιγράδι για 
την υποδοχή:
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“Χρυσή σελίδα” για το Βελιγράδι η Λιτανεία της 
Αναλήψεως
“Χρυσή σελίδα” γράφτηκε στη σύγχρονη ιστορία του Βελιγραδίου κατά την Ημέρα 
της Αναλήψεως – τη γνωστή ως “Σπασόβνταν” για τους σέρβους – καθώς χιλιάδες 
άνθρωποι κάθε ηλικίας με συγκίνηση και ευλάβεια πλημύρισαν τους κεντρικούς 
δρόμους κατά τη μεγάλη λιτανεία από τον Ιερό Ναό της Αναλήψεως στον Ιερό Ναό 
του Αγίου Σάββα, το απόγευμα της Πέμπτης, 21 Μαϊου 2026. Για πρώτη φορά η 
λιτανεία πραγματοποιήθηκε με την παρουσία της Αγίας Ζώνης της Υπεραγίας 
Θεοτόκου η οποία έχει καταφτάσει από την Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαδίου Αγίου 
Όρους προς πνευματική ενίσχυση του πιστού λαού. “Υπεραγία Θεοτόκε σώσων 
ημάς” ήταν η φράση που ψέλλιζαν τα χείλη των χιλιάδων συμμετεχόντων.
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ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Εξήλθε του Αγίου Όρους η Αγία Ζώνη (ΦΩΤΟ&ΒΙΝΤΕΟ)

Έφτασε στη Σερβία η Αγία Ζώνη (ΦΩΤΟ-ΒΙΝΤΕΟ)

Συγκινητική η υποδοχή της Τιμίας Ζώνης στον Ι.Ν. Αναλήψεως στο 
κέντρο του Βελιγραδίου (ΦΩΤΟ-ΒΙΝΤΕΟ)

Βούτσιτς: Μεγάλη τιμή αλλά και ελπίδα για τη Σερβία η έλευση της Αγίας 
Ζώνης

Αποστολή του ope.gr στη Σερβία: Το Βελιγράδι εόρτασε την Ανάληψη του 
Κυρίου με την ευλογία της Αγίας Ζώνης (ΦΩΤΟ&BINTEO)

Σερβίας Πορφύριος: Η Παναγία είναι μαζί μας διά της Αγίας Ζώνης
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Χιλιάδες πιστοί συρρέουν στο Βελιγράδι για το προσκύνημα της Αγίας 
Ζώνης (ΦΩΤΟ)

Η Υποδοχή της Αγίας Ζώνης στον Ιερό Ναό του Αγίου Σάββα στο Βελιγράδι

Αποστολή του ope.gr στη Σερβία: “Χρυσή σελίδα” για το Βελιγράδι η 
λιτανεία της Αναλήψεως με την ευλογία της Αγίας Ζώνης (ΒΙΝΤΕΟ)

Μεγαλειώδης η παρουσία των Σέρβων πιστών για την Αγία Ζώνη (ΒΙΝΤΕΟ)

Εκκλησία και Πολιτεία της Σερβίας αγκαλιάζει την αγιορείτικη παρουσία 
(ΦΩΤΟ&ΒΙΝΤΕΟ)

Γέροντας Εφραίμ στην Θεολογική Σχολή Βελιγραδίου: Μην αμελείτε να 
αγαπάτε τον Χριστό (ΒΙΝΤΕΟ)

Η κατανυκτική Αγρυπνία ενώπιον της Αγίας Ζώνης στο Ναό του Αγίου 
Σάββα στο Βελιγράδι (ΦΩΤΟ&ΒΙΝΤΕΟ)

Αποστολή ope.gr στη Σερβία: Θεία Λειτουργία στον Ι.Ν. Αγίου Σάββα 
ενώπιον της Αγία Ζώνης (ΦΩΤΟ&ΒΙΝΤΕΟ)

Αποστολή ope.gr στη Σερβία: Ουρές χιλιομέτρων στο Βελιγράδι για την 
Αγία Ζώνη (ΒΙΝΤΕΟ – ΦΩΤΟ)

Τα μοναστήρια της Σερβίας υποδέχονται την αγιορείτικη συνοδεία (ΦΩΤΟ)

“Παλάτι της Σερβίας”: Κράτος και Εκκλησία αναγνωρίζουν την 
παγκόσμια, πολυδιάστατη, προσφορά της Ι. Μ.Μ. Βατοπαιδίου (ΦΩΤΟ)

Τα μοναστήρια της Σερβίας υποδέχονται την αγιορείτικη συνοδεία 
(ΒΙΝΤΕΟ – ΦΩΤΟ)

Χιλιάδες προσκυνητές για την Αγία Ζώνη στο Βελιγράδι – Ο Πατριάρχης 
και ο Γέροντας Εφραίμ μέσα στον κόσμο το ξημέρωμα
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Αποστολή ope.gr στη Σερβία: Εκκλησία, Πολιτεία και Λαός τιμούν την 
Αγία Ζώνη στο Βελιγράδι (ΦΩΤΟ&ΒΙΝΤΕΟ)

Νέα παράταση στο προσκύνημα της Αγίας Ζώνης έως τις 6 Ιουνίου – Το 
Βελιγράδι “πλημμυρίζει” από χιλιάδες προσκυνητές

Η Αγία Ζώνη στα χέρια των παιδιών της Σερβίας (ΒΙΝΤΕΟ)

Η Αγία Ζώνη ευλογεί το λαό της Σερβίας (ΒΙΝΤΕΟ)

Η ευλογία της Αγίας Ζώνης ενισχύει τον Σερβικό λαό στο Κοσσυφοπέδιο 
και τα Μετόχια

Ο Πατριάρχης Σερβίας και ο Γέρων Εφραίμ Βατοπαιδινός στην ιστορική 
Μονή Ζίτσας (ΦΩΤΟ)

Αγιορείτικα μηνύματα από την Κρύπτη του Αγίου Σάββα στο Βελιγράδι 
(ΒΙΝΤΕΟ&ΦΩΤΟ)

Αποστολή ope.gr στην Ποντγκόριτσα: Η πνευματική χαρά για την έλευση 
της Αγίας Ζώνης στο Βελιγράδι έφτασε και στο Μαυροβούνιο (ΦΩΤΟ)

Γέρων Εφραίμ Βατοπαιδινός: “Ο Μαυροβουνίου Αμφιλόχιος υπήρξε 
φωτιστής του λαού”

Πνευματική σύναξη με τον Γέροντα Εφραίμ Βατοπαιδινό στην 
Ποντγκόριτσα (ΒΙΝΤΕΟ – ΦΩΤΟ)

Καταφύγιο ελπίδας για τον σερβικό λαό η Αγία Ζώνη – Χιλιάδες 
προσκυνητές συνεχίζουν να συρρέουν νυχθημερόν στο Βελιγράδι 
(ΒΙΝΤΕΟ)

Αγία Ζώνη στο Βελιγράδι: Πάνω από 400.000 ευλογημένες κορδέλες έχουν 
διανεμηθεί στους προσκυνητές (ΒΙΝΤΕΟ)

Κυριακή της Πεντηκοστής – Πατριαρχική Θεία Λειτουργία ενώπιον της 
Αγίας Ζώνης από τον Καθεδρικό Ναό Αγίου Σάββα Βελιγραδίου (ΦΩΤΟ – 
ΒΙΝΤΕΟ)
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Η εορτή του Αγίου Πνεύματος ενώπιον της Αγίας Ζώνης στον Καθεδρικό 
Ναό Αγίου Σάββα Βελιγραδίου (ΦΩΤΟ&ΒΙΝΤΕΟ)

Η ευλογία της Παναγίας στα Μοναστήρια της Σερβίας (ΒΙΝΤΕΟ)

Πλέκοντας “στεφάνια προσευχής” ενώπιον της Αγίας Ζώνης 
(ΒΙΝΤΕΟ&ΦΩΤΟ)

Βελιγράδι: Πάνω από 478.000 πιστοί έχουν προσκυνήσει την Αγία Ζώνη

Αλεξάνταρ Βούτσιτς: «Μην προσβάλλετε τους προσκυνητές της Αγίας 
Ζώνης»

Μαυροβούνιο: Ο Γέρων Εφραίμ μιλά για τη μοναχική ζωή (ΒΙΝΤΕΟ – ΦΩΤΟ)

Βελιγράδι – 14η μέρα προσκυνήματος της Αγίας Ζώνης: Χιλιάδες πιστοί 
λαμβάνουν την ευλογία της Παναγίας

Αποστολή ope.gr στο Βελιγράδι: Το «ποτάμι» των πιστών ρέει στον Άγιο 
Σάββα για την Αγία Ζώνη (ΒΙΝΤΕΟ)

Αποστολή ope.gr στο Βελιγράδι: 576.793 πιστοί προσκύνησαν την Αγία 
Ζώνη σε 14 ημέρες

ΒΕΛΙΓΡΑΔΙ: Πατριαρχική Θεία Λειτουργία ενώπιον της Αγίας Ζώνης για 
την εορτή των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης (ΒΙΝΤΕΟ)

Αποστολή ope.gr στο Βελιγράδι: Ξεπέρασε κάθε προηγούμενο η 
προσέλευση προσκυνητών για την Αγία Ζώνη – Πάνω από 600.000 πιστοί 
(ΒΙΝΤΕΟ)
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